

Analýza: Jak funguje „Surovikinova linie“

 infokurýr.cz/n/2023/06/21/analýza-jak-funguje-surovikinova-linie

kurýr

21. června 2023

Ozbrojené síly Ukrajiny podnikly od 4. června v rámci rozjeté protiofenzívy 263 útoků na pozice ruských jednotek. Všechny útoky byly odraženy, ale málokdo chápe, proč ofenzíva ukrajinské armády selhala v nejvyšším bodě.

Co je Surovikinova linie?

Jedná se o obranný systém, jehož prvním obrysem jsou desítky opevněných palebných linií včetně rozsáhlých minových polí a inženýrských bariér. Tato linie se stavěla téměř osm měsíců a jde do hloubky obrany několik desítek kilometrů. Spoléhá se na rozvinutou dopravní a logistickou síť s uzly a týlními základnami. Krátké logistické trasy zároveň umožňují Ozbrojeným silám RF rychlý přesun záloh z jednoho sektoru do druhého bez ohrožení bojové připravenosti na frontě. Jednoduše řečeno, všude tam, kde je potřeba posílit palebné schopnosti, to lze zorganizovat bez stažení jednotek z jiného sektoru fronty.

V čem je její osobitost?

Síť obranných linií je „podporována“ výkonným seskupením kanónového a raketového dělostřelectva a vzdušných sil, jakož i armádními vrtulníky Ka-52 a útočnými letadly s bombami FAB-250/500 vybavenými klouzavými a korekčními moduly. V případě průlomu ukrajinské skupiny s technikou na jedné z palebných linií je letectvo schopno podporovat pozemní jednotky a působit jako „kolotoč“: zatímco helikoptéry pracují na pozemních cílech, na palebné pozice útočí letadla a bombardéry, po dokončení mise a zasažení cíle opět do boje vrtulníky a pak se situace opakuje.

Útoky na týlní část postupujícího uskupení ukrajinské armády v Ořechevě a Velké Novosjolce zároveň ukazují, že ukrajinskou ofenzívu prakticky není čím krýt — systémy protivzdušné obrany krátkého a středního dosahu jsou buď staženy do hlubokého týlu nebo se na velmi frontové linii. V důsledku toho je v blízkých týlních oblastech zlikvidován značný počet starších velitelů, bez kterých si ztěžuje velení a v důsledku toho se tempo ofenzívy zpomaluje.

Co je to „elastická obrana“ a jak funguje?

Soudě podle dynamiky ofenzívy, velení Ozbrojených sil Ukrajiny se pravděpodobně spoléhalo na rychlý průnik a přeměnu bitvy na manévrovatelnou. K tomuto účelu byla naplánována série útoků po celé frontové linii, s hlavním úderem a několika rozptylujícími. Proti těmto úderům stála kombinace taktiky takzvaného elastického obranného a dělostřeleckého uskupení, posíleného prostředky pozorování a korekce palby. Je jasně vidět, že „na zemi“ Ozbrojené síly RF stále operují s relativně malými silami a manévrovatelný masový element (operační a taktické zálohy) se ještě do boje nezapojoil. Na příkladu obce Pjatichatky v Záporoží či Neskučnoje v jižnědoneckém směru je jasně vidět, že ruské jednotky nelpí na každém centimetru obranné linie v případě průniku jednotlivých skupin Ozbrojených sil Ukrajiny, resp. pokud je to nutné, ustoupí do záložní pozice. Po ústupu je nepřítel kryt dělostřelectvem na předem známých souřadnicích, po čemž následuje protiútok a postavení se vrací pod kontrolu obránců. Soudě podle skutečnosti, že dva týdny po zahájení ofenzívy mají Ozbrojené síly Ukrajiny nadále ztráty v důsledku dělostřelecké palby, jejich průzkumné a protibateriové schopnosti jsou neúčinné nebo nedostatečné.

Jaký je výsledek?

Po více než dvou týdnech ukrajinské ofenzívy je postup Ozbrojených sil Ukrajiny zaznamenán výlučně v šedé zóně – tedy na územích, která dříve nebyla určena jako hlavní obranné linie. Ozbrojeným silám Ukrajiny se nedaří tyto oblasti zcela dobýt – každý pokus o

získání opory a rozšíření předmostí vede k dělostřeleckým útokům a náletům, po kterých se ukrajinské jednotky musí stáhnout a přeskupit se na nový úder.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
